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Velký teroristický útok v moskevské koncertní síni: Co
zatím víme

infokuryr.cz/n/2024/03/23/velky-teroristicky-utok-v-moskevske-koncertni-sini-co-zatim-vime/

Ozbrojenci zabili a zranili desítky lidí, kteří se zúčastnili koncertu nedaleko ruské
metropole

Rusko v pátek zažilo jeden z nejhorších teroristických útoků ve své novodobé
historii. Nejméně 40 lidí bylo zabito a mnoho zraněno skupinou ozbrojenců, kteří zaútočili
na velké hudební místo nedaleko Moskvy.

Podrobnosti se stále objevují, ale zdá se, že útok byl dobře připraven a navržen tak, aby
maximalizoval ztráty. Zde je to, co je dosud známo.

Nabité místo

Teroristé zaútočili na radnici Crocus, koncertní místo v Krasnogorsku, osadě na
západním okraji ruské metropole. Je součástí většího zábavního komplexu otevřeného v
roce 2009, jehož součástí je také nákupní centrum a hotel.

Koncertní sál pojme až 7500 lidí a byl téměř přeplněný, když teroristé zahájili
útok. Vystoupit měla populární rocková skupina Picnic.

Střelecké řádění

Podle záběrů, které kolují online, se střelby zúčastnilo asi pět ozbrojenců. Zdálo se, že
mají automatické střelné zbraně a další vojenské vybavení.

Údajně zabili bezpečnostní stráže – kteří byli neozbrojení – u hlavního vchodu do areálu
a zablokovali jej, než pokračovali v řádění uvnitř.

Následuje velký požár

Jakmile se teroristé dostali do koncertní síně, údajně zapálili židle uvnitř. Požár se rozšířil
po celé budově a dostal se až na střechu, než s ním mohli hasiči začít bojovat. Po útoku
bylo vidět, jak helikoptéry vylévaly na budovu velké množství vody.

Desítky zabitých

Ruská Federální bezpečnostní služba (FSB) odhadla předběžný počet obětí útoku na 70
a dodala, že kolem 150 lidí bylo zraněno.

Podle úředníků bylo na místo vysláno nejméně 70 sanitek, které se staraly o zraněné.
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Seznam zraněných, který zveřejnilo ministerstvo zdravotnictví Moskevské oblasti, má
více než 140 záznamů, z nichž některé ještě nebyly identifikovány jménem. Desítky obětí
byly prý ve vážném stavu.

Pět osob na seznamu jsou děti ve věku od sedmi let, přičemž je uvedena i 11letá dívka.

Osud pachatelů

Ruské orgány činné v trestním řízení nehlásily žádné zatčení po střelbě. Na místo byly
vyslány jednotky komanda, ale nebylo hned jasné, zda se střetly s ozbrojenci uvnitř.

Nepotvrzené zprávy médií uvedly, že několik zaměstnanců Crocus bylo zadrženo.

Identita teroristů

K útoku se bezprostředně nepřihlásila žádná teroristická skupina. Později se přihlásil
Islámský stát. 

Vysoký ukrajinský úředník Michail Podoliak zveřejnil video prohlášení na sociálních sítích
krátce poté, co se tato zpráva objevila. Pobočník prezidenta Vladimira Zelenského od
tragédie distancoval ukrajinskou vládu s tím, že Kyjev se ve svém boji proti Rusku
neuchyluje k terorismu.

Reakce ze zahraničí

Mezinárodní organizace a zahraniční vlády, včetně těch, které Rusko považuje za
nepřátelské, teroristický útok odsoudily.

Poradce Bílého domu pro národní bezpečnost pro komunikaci v Bílém domě John Kirby,
který měl krátce po incidentu každodenní brífink, nazval snímky z místa „těžko
sledovatelné“ a dodal: „Naše myšlenky budou zjevně směřovat k obětem této hrozné
události , hrozného střeleckého útoku.“

Bezpečnostní výstrahy v březnu

Začátkem tohoto měsíce USA vydaly varování svým občanům v Rusku a vyzvaly je, aby
se vyhýbali veřejným místům a masovým shromážděním. Velvyslanectví tvrdilo,
že „extrémisté“ mají bezprostřední plány na útok v Moskvě. Několik dalších ambasád
následovalo příklad a vydalo podobná upozornění.

Kirby zdůraznil, že Washington neměl „žádné pokročilé znalosti“ o páteční střelbě.


